
ATA DA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 31/03/2025. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de Deus, 

o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima declarou 

aberta a reunião, e em seguida o vereador Guilherme fez leitura de 

trecho da Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente 

submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 24/03/2025 a 

qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que procederam 

a assinatura da mesma.   CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  

Ofícios Executivos nº 229 a 250/2025 em resposta a pedidos e 

questionamentos feitos pelos vereadores. Correspondência do Centro 

de Controle de Zoonoses Municipal informando programação de 

agendamento para castração de cães e gatos. GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: PROJETO DE LEI Nº 

37/2025- ALTERA A LEI Nº 1864 (ESTÁGIO REMUNERADO). 

Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a próxima 

reunião. - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 38/2025- 

ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 69 (ESTRUTURA 

ADMINISTRATIVA DA PREFEITURA). Lido o projeto e a 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final para a próxima reunião. - 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 39/2025- CRIA AS 

FUNÇÕES GRATIFICADAS DE CHEFE DE UNIDADE 



MUNICIPAL DE CADASTRO-INCRA, DE CHEFE DE 

DIVISÃO-GESTOR DE CONTRATOS E O CARGO EM 

COMISSÃO DE CHEFE DE FROTAS. Lido o projeto e a 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final para a próxima reunião. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS:  Vereador Rovilson, ao 

Prefeito: 1-) solicitando esclarecimentos junto à empresa que está 

realizando manutenção na rede de internet na cidade, pois em vários 

lugares estão deixando fios enrolados nos postes, mas em outros estão 

deixando os fios todos soltos, com cópia para CEMIG. Vereadores 

José Carlos e Rovilson, ao Executivo, solicitando melhorias na 

sinalização (placas refletoras, sinalização horizontal) nos trevos de 

acesso à Botelhos na BR 146, sendo o trevo de quem vem de Poços e 

vai entrar em Botelhos; Trevo próximo do radar e trevo que dá acesso 

à Palmeiral. Vereador Luís Antônio, ao Prefeito: 1-) solicitando 

possibilidade de fornecer transporte para um aluno do bairro Córrego 

Raso que frequenta a Creche de São Gonçalo, visto que já existe 

transporte nessa linha para uma criança PCD. 2-) solicitando 

informações de como está a cobertura vacinal em Botelhos. 3-) 

questionando se haverá contratação de novo fonoaudiólogo para 

atender na Policlínica, pois a fono que trabalhava no local pediu 

exoneração, endossado pelos vereadores Guilherme e Rovilson. 4-) 

que seja estudada adequação da lei do parcelamento de solo urbano. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador dr. Luiz Gonzaga de 

Abreu, ao Prefeito, solicitando informações sobre os Loteamentos 

Moradas dos Pássaros e Ágape, porque até hoje os lotes não foram 

liberados para construção. Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, 



solicitando informações sobre projetos de criação de cargos, se já 

foram chamados todos os candidatos que passaram no Concurso de 

2024 , qual índice de gastos de pessoal neste momento e se existe 

cálculos da estimativa deste percentual com a criação dos novos 

cargos; endossado pelos vereadores dr. Luiz e Guilherme. O 

Presidente sugeriu que este questionamento fosse feito dentro da 

Comissão de Constituição, ao que o vereador Luís Antônio, membro 

da Comissão concordou. Vereador Baltazar, ao Prefeito, reiterando   

solicitação de que sejam instalados telefones celulares nas repartições 

públicas, principalmente no setor da saúde onde muitos pacientes são 

da zona rural e só conseguem fazer ligação através de internet/watsap, 

endossado por todos os vereadores. Vereador Vicente, ao Prefeito, 

solicitando serviços de máquina e cascalhamento em todo o bairro 

Sertãozinho, visto que as estradas do bairro estão muito ruins e com 

qualquer chuva se tornam intransitáveis. Vereador Rovilson, ao 

Prefeito, solicitando serviços de máquina e cascalhamento no bairro 

Porta do Céu, passando pelo Pesqueiro do Beto, estrada dos 

eucaliptos. Vereador dr. Luiz solicitou envio de ofício aos 

organizadores do evento Mulheres que Inspiram, parabenizando pelo 

sucesso do evento; ofício em nome da Câmara. Todos os 

requerimentos foram aprovados pelo Plenário. ORDEM DO 

DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO:PROJETO DE LEI Nº 

29/2025 – ESTABELECE DIRETRIZES PARA 

IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA “REDE DE PROTEÇÃO 

DA MULHER NO MUNICÍPIO DE BOTELHOS/MG”. Autor: 

vereador Guilherme. Lido o parecer da Comissão de Educação, 

Saúde, Assistência Social e Direitos Humanos, submetido a 1ª 



discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª 

discussão e votação na próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 

33/2025 – ALTERA DISPOSIÇÕES DA LEI 1879, QUE CRIA O 

DISTRITO INDUSTRIAL DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS. 

Lido o parecer da Comissão de Comércio, Indústria, 

Desenvolvimento e Meio Ambiente, submetido a 1ª discussão, nada 

sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão e 

votação na próxima reunião. -PROJETO DE LEI Nº 34/2025 – 

AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VALOR DE R$ 60.000,00 

(Projeto da Câmara). Lido o parecer das Comissões de Constituição 

Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e Contabilidade, 

submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação o 

projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

anunciada a 2ª discussão e votação na próxima reunião. PROJETO 

DE RESOLUÇÃO Nº 35/2025 - DISPÕE SOBRE A 

REALIZAÇÃO DE ESTÁGIOS DE ESTUDANTES NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS-MG. Lido o parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, encaminhado ao 

estudo e parecer da Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade 

para a próxima reunião. - PROJETO DE LEI Nº 36/2025- DISPÕE 

SOBRE A CONCESSÃO DE AUXÍLIO TRANSPORTE AOS 

ESTUDANTES DE CURSO TÉCNICO E CURSO SUPERIOR 

PRESENCIAL QUE SE DESLOCAM PARA OUTRAS 

CIDADES. Lido parecer da Comissão de Constituição Justiça e 



Redação Final, lido também pedido de urgência especial apresentado 

pelo vereador Rovilson, submetido o pedido ao Plenário o mesmo foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo submetido o 

projeto a discussão única, nada sendo acrescentado, em votação única 

o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo. Vereador Guilherme 

disse que não concorda com esses pedidos de urgência, pois o 

vereador não tem tempo de analisar estes projetos, as vezes chegam 

na sexta e são aprovados na segunda-feira, esse do auxílio transporte 

os vereadores ainda tiveram uma semana de prazo, a Comissão de 

Constituição emitiu parecer, mas na grande maioria chega na sexta e 

vota na segunda e os vereadores só tem conhecimento do projeto na 

reunião que o mesmo já será votado. O sr. Presidente disse que a 

urgência especial esta prevista na Lei Orgânica e no Regimento 

Interno, que a tramitação segue o processo regimental, que não existe 

ilegalidade nenhuma, que o projeto fica durante o dia na secretaria da 

Câmara e os vereadores podem tomar conhecimento do mesmo. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz agradeceu a 

Deus, aos vereadores e a todos que assistiram a reunião, de forma 

presencial ou on-line e disse que os vereadores estão à disposição da 

população. Vereador José Carlos agradeceu aos presentes e desejou 

uma boa semana a todos. Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos 

vereadores, servidores da Câmara e a todos os presentes e também aos 

que assistiram on-line e desejou uma boa semana a todos   Vereador 

Guilherme, agradeceu a Deus pela saúde de todos, agradeceu a todos 

que assistiram a reunião de forma presencial e on-line. Vereador Luís 

Antônio agradeceu a Deus pela saúde de todos, agradeceu a todos que 



assistiram a reunião de forma presencial e on-line.    Vereador 

Baltazar agradeceu a todos, agradeceu a presença dos visitantes e dos 

que assistiram on-line. Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos 

vereadores e a todos que assistiram a reunião e agradeceu também à 

equipe de transmissão.    Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos 

vereadores e a todos os que assistiram à reunião, parabenizou a equipe 

de transmissão pois todos de casa elogiam a qualidade das 

transmissões. Vereador Marcus Vinícius agradeceu a Deus, aos 

presentes, agradeceu aos servidores, agradeceu a todos que assistiram 

a reunião presencialmente e todos que acompanharam a transmissão. 

O sr. Presidente agradeceu pelo trabalho de cada vereador, disse que 

o trabalho dos vereadores não é só vir na reunião, é um trabalho diário 

nas ruas, bairros, ouvindo as pessoas, fiscalizando as obras e serviços 

do Executivo.NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu 

pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura 

desta ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, 

Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar a 

presente, que li e 
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